

Депутатский фронт



+ информационные сообщения, извещения, конкурсы, торги

№ 45-46 (457-458) от 4 июля 2014 года

Золотые «двушки»

В следующем году нам придется платить в 3-10 раз больше за свою недвижимость

Налоги на дома и квартиры россиян уже в следующем году могут увеличиться в несколько раз. И вполне возможно, что некоторые граждане будут вынуждены продавать свое нынешнее жилье, чтобы поменять его на более дешевое.

События могут пойти по такому сценарию после изменения правил налогообложения. Ведь с 1 января 2015 года налог на имущество планируется заменить налогом на недвижимость, ставка по которому будет считаться исходя из рыночной стоимости жилья. Рассмотрение этого законопроекта намечено на осень.

Согласно его тексту, для собственников квартир площадь в 20 квадратных метров не будет облагаться налогом, для комнат этот показатель будет равен 10 квадратным метрам, а для дома - 50 «квадратам». Налоговая ставка будет увеличена для владельцев жилья дороже 300 миллионов рублей. Налог будет взиматься только если один объект по стоимости превышает 300 миллионов рублей, а не вся недвижимость, которая находится в собственности.

Налог соберут не с инвентаризационной, а с кадастровой стоимости жилья. И при совершении сделок с недвижимостью придется платить в среднем в три раза больше, чем сейчас. По расчетам Федеральной налоговой службы (ФНС), если раньше сбор составлял в среднем 642 рубля в год, то сейчас он будет равен 1900 рублям. В Москве же, по оценкам экспертов, сумма налога за типичную «двушку» в центре вырастет в 10 раз.

«Состоятельные люди должны брать на себя бремя повышенной нагрузки и пополнять государственный бюджет», - считает член Комитета Государственной Думы по вопросам собственности Владимир Родин. Однако для многих гораздо менее состоятельных москвичей, которые не в состоянии обслуживать жилье, не будет другой возможности, как продать свою квартиру в центре и купить новую за МКАД.



Родин опасается, что установление нового налога по существующей его концепции может вызвать вал исков со стороны населения. Ведь люди могут попытаться через суд оспорить кадастровую стоимость своего жилья.

Ответственность за реализацию законопроекта о введении рыночного налога на недвижимость физических лиц ляжет на местные власти. Они и будут устанавливать налоговую ставку. И тут могут быть реализованы различные формулы подсчета. «Говоря о методологии оценки, не знаю, насколько справедливо, что часть общества платила бы налог по инвентаризационной, а часть по кадастровой стоимости жилья, которая намного ближе к рыночной», - считает член экспертно-консультативного Совета минэкономразвития Светлана Табакова. Она полагает, что должна существовать единая формула расчета стоимости налога для всех.

По словам Табаковой, регулирование размера налоговой ставки может происходить применительно к разным социальным группам и регионам. «Если местные власти заинтересованы, они, на мой взгляд, и должны формировать социально-справедливые правила налогообложения», - полагает она. Тем не менее переход на единую налоговую базу является справедливым, заключила она.

Вводимый налог будет напрямую зависеть от того, как оценено принадлежащее владельцу имущество. Ведь процесс определения рыночной стоимости объектов недвижимости имеет свои особенности. В регионах с развитым рынком оценщики владеют информацией о рыночных ценах, о сделках и предложений в данном субъекте Федерации. Там, где сделок меньше, оценить недвижимость значительно сложнее. Именно поэтому необходимо создать карты ценового зонирования, предлагает Табакова. «Открыв этот публичный ресурс, каждый владелец имущества мог бы посмотреть, в каком диапазоне рыночной стоимости находится его объект», - считает эксперт. За создание таких карт выступают и оценщики.

Что же касается социальной напряженности, связанной с введением налога, то, по мнению Табаковой, наиболее рациональный способ ее снять - это регулирование размеров налоговой ставки применительно к различным социальным группам, удаленным регионам или регионам со сложным климатом. «Мне кажется, если местная власть в чем-то заинтересована, то это они должны формировать социально-справедливую ставку для этого налогообложения. Поэтому вопрос о переходе на единую базу кадастра более справедливый и важный», -

подчеркнула она.

По словам заведующей кафедрой финансово-правовых дисциплин Высшей школы государственного аудита МГУ им. Ломоносова Юлии Крохиной, цель законопроекта оправдана - сделать налоговую базу отправной точкой от рыночной стоимости недвижимости. Однако, убеждена Крохина, вводить новый налог стоит лишь для недвижимости, которая будет приобретена или сменит собственника с 1 января 2015 года. Она считает, что обратной силы закон иметь не должен, поскольку это нарушило бы конституционные права граждан.

Ярослав Николаев,
«Российская газета»

справка «РГ»

Предельные налоговые ставки по новому законопроекту составят 0,1 процента от кадастровой стоимости объектов для жилья (в том числе и недостроенного), а также гаражей и машиномест, и 0,5 процента - для иных строений. Ставка, предусмотренная для недвижимости свыше 300 миллионов рублей, составит до 2 процентов. Что же касается льгот, то они сохраняются, но теперь они не могут быть использованы более одного раза.

Запрет на выезд

Предлагаемая система оповещения о принимаемых судебными приставами мерах призвана оградить россиян от сорванного отдыха

В Госдуму внесен законопроект, согласно которому судебные приставы должны будут заказным письмом уведомлять граждан об ограничении их выезда за рубеж из-за долгов. Такой подход, как следует из текста законопроекта, позволит исключить ситуации, когда «невыездные» россияне узнают об этом лишь на границе. Автором инициативы выступил зам-председателя думского комитета по финансовому рынку Дмитрий Савельев.

Закон «Об исполнительном производстве» обязывает судебных приставов извещать граждан о проведении в отношении их исполнительных действий, в том числе о введении временного ограничения на выезд из страны. Причем уведомить гражданина о запрете выезда приставы должны не позднее следующего рабочего дня после применения этих мер.

В действующем законе оговаривается, что граждане извещаются об этом повесткой, однако конкретный вид почтовой корреспонденции в нем не определен. Соответственно, тот или иной вид отправления применяется на усмотрение судебного пристава.

Автор законопроекта Дмитрий Савельев считает, что действующая система оповещения о производимых процедурах исполнительного производства нуждается в корректировке, поскольку не позволяет в полной мере защитить права граждан.

— Часто граждане узнают о том, что в отношении их ведется исполнительное производство только по случайности — например, когда человек захотел выехать из страны на отдых, купил путевку, но в аэропорту выясняется, что выезд ему закрыт, поскольку у него долг по алиментным обязательствам, — пояснил депутат.

В связи с этим законопроектом предлагается закрепить, что оповещение граждан и организаций

Окончание на стр. 3

Извещение

о проведении аукциона по продаже арестованного имущества в процессе исполнительного производства, переданного на реализацию УФССП по Свердловской области

1. Организатор аукциона: ООО «СпецТорг», действующее на основании государственного контракта от 24.12.2013 № 01/1-ОК-ИМ; ООО «Торговый дом «ЛЕВ», действующее на основании государственного контракта от 24.12.2013 № 02/1-ОК-ИМ.

2. Форма аукциона: открытый по составу участников и закрытый по форме подачи предложений о цене имущества.

3. Цена имущества и задаток указаны в российских рублях (р.).

4. Имущество, составляющее предмет аукциона, время аукциона:

ЛОТ № 1 Земельный участок площадью 32 235 кв.м, кадастровый № 66:04:2601001:437, местоположение: Ачитский район, на землях СПК «Афанасьевский» в урочище «у Тюшинской МТФ», ув. № 01-258/14, начальная цена 237 150р., задаток 119 140 р., 10.00. **ЛОТ № 2** Гаражный бокс площадью 18,7 кв.м, условный № 66-66-01/378/2005-320, адрес: г. Екатеринбург, ул. Готвальда, 17, бокс № ВЕ-560, ув. № 01-245/14, начальная цена 268 600 р., задаток 135 120 р., 10.20. **ЛОТ № 3** Гаражный бокс площадью 16,6 кв.м, условный № 66:57:0:0:1\1501-101\A\50:1\11464, адрес: г. Новоуральск, район-43 квартал, строение 101, бокс № 11464, ув. № 59-42/14, начальная цена 45 900р., задаток 23 120р., 10.40. **ЛОТ № 4** Станок шлифовально-полировочный бесцентровой ВШ-500-1, 1992 г.в., ув. № 01-269/14, начальная цена 758 200р., задаток 380 170р., 11.00. **ЛОТ № 5** Гаражный бокс площадью 21,4 кв.м, условный № 66:01/01:00:324:10:153, адрес: г. Екатеринбург, ул. Маршала Жукова, д. 10, бокс № ВЕ-11174, ув. № 01-259/14, начальная цена 550 800р., задаток 276 110р., 11.20. **ЛОТ № 6** Здание магазина площадью 246,7 кв.м, условный 66-66-22/056/2010-132, адрес: Верхнесалдинский городской округ, д. Северная, ул. Красноармейская, д. 30а, ув. № 24-207/14, начальная цена 550 647р. с НДС (18%), задаток 276 210р., 11.40. **ЛОТ № 7** Нежилое помещение (номера 1-6) площадью 86,4 кв.м, условный № 66-66-08/047/2008-462, адрес: г. Алапаевск, ул. Братьев Смольниковых 43, ув. № 62-312/14, начальная цена 1 592 764р. с НДС (18%), задаток 797 220р., 12.00. **ЛОТ № 8** Нежилое помещение (номера 1-9) площадью 146,5 кв.м, кадастровый № 66:32:0406018:383, адрес: г. Алапаевск, ул. Пугачева, д. 14, ув. № 62-312/14, начальная цена 1 736 193р. с НДС (18%), задаток 869 530р., 12.20. **ЛОТ № 9** Гаражный бокс площадью 22,3 кв.м, кадастровый № 66:61:0000000:2031, адрес: г. Серов, ул. Агломератчиков, д. 8, в строении литера А, ГСК № 414, бокс № 13, ув. № 49-570/14, начальная цена 115 200р., задаток 57 710р., 12.40. **ЛОТ № 10** Право аренды лесного участка сроком на 49 лет площадью 3555,0 га по договору аренды лесного участка от 29.12.2008 № 427, участок расположен: Невьянский район, Невьянское лесничество, Осиновское участковое лесничество (урочище ТОО «Невьянское»), кварталы № 1-19, ув. № 37-651/14, начальная цена 829 000р., задаток 415 130р., 13.00. **ЛОТ № 11** Автомобиль Тойота Ленд Круйзер 120 Прадо, 2007 г.в., серебристого цвета, VIN: JTEBU29J105119906, ув. № 15-1642/13, начальная цена 600 160р., задаток 300 110р., 13.20. **ЛОТ № 12** Земельный участок площадью 1278 кв.м, кадастровый № 66:41:0513032:937, местоположение:

г. Екатеринбург, земельный участок расположен в южной части кадастрового района «Екатеринбургский», ув. № 03-373/14, начальная цена 327 040,74р., задаток 163 670р., 10.00. **ЛОТ № 13** Земельный участок площадью 1283 кв.м, кадастровый № 66:41:0513032:939, местоположение: г. Екатеринбург, земельный участок расположен в южной части кадастрового района «Екатеринбургский», ув. № 03-373/14, начальная цена 328 320,24р., задаток 164 190р., 10.20. **ЛОТ № 14** Земельный участок площадью 1293 кв.м, кадастровый № 66:41:0513032:941, местоположение: г. Екатеринбург, земельный участок расположен в южной части кадастрового района «Екатеринбургский», ув. № 03-373/14, начальная цена 330 879,25р., задаток 165 460р., 10.40. **ЛОТ № 15** Земельный участок площадью 1285 кв.м, кадастровый № 66:41:0513032:938, местоположение: г. Екатеринбург, земельный участок расположен в южной части кадастрового района «Екатеринбургский», ув. № 03-373/14, начальная цена 328 832,05р., задаток 194 480р., 11.00. **ЛОТ № 16** Земельный участок площадью 1182 кв.м, кадастровый № 66:41:0513032:922, местоположение: г. Екатеринбург, земельный участок расположен в южной части кадастрового района «Екатеринбургский», ув. № 03-373/14, начальная цена 302 474,30р., задаток 152 390р., 11.20. **ЛОТ № 17** Торговый центр, назначение – нежилое, площадью 1081,1 кв.м, кадастровый № 66:41:0313119:34, адрес: г. Екатеринбург, ул. Барвинка, д. 16, ув. № 04-537/14, начальная цена 51 183 050,84р., задаток 25 827 110р., 11.40. **ЛОТ № 18** Нежилое помещение площадью 25,6 кв.м, номера на плане: этаж: кровля – помещения №1, №2, кадастровый № 66:41:0313119:296, адрес: г. Екатеринбург, ул. Барвинка, д. 16, ув. № 04-593/14, начальная цена 1 050 847,46р., задаток 526 120р., 12.00. **ЛОТ № 19** Нежилые помещения (Литера А) площадью 43,9 кв.м, номера на поэтажном плане: этаж: 3 – помещения: №№ 1-2, кадастровый № 66:41:0403079:2712, адрес: г. Екатеринбург, ул. Чкалова, д. 246, ув. № 04-592/14, начальная цена 1 802 542,37р., задаток 902 150р., 12.20. **ЛОТ № 20** Автомобиль Лексус LX 570, 2010 г.в., черного цвета, VIN: JTHNY00W504064797, ув. № 04-590/14, начальная цена 2 605 000р., задаток 1 303 170р., 12.40.

5. Дата и место проведения аукциона: лоты с 1 по 11: 06 августа 2014 года по адресу: г. Березовский, ул. Березовский тракт 5, литер Б, офис 38, лоты с 12 по 20: 06 августа 2014 года по адресу: г. Екатеринбург, ул. Вишневая, д. 69, литер С, офис 201.

6. Время и место подачи заявок на участие в аукционе и предложений о цене имущества: прием заявок и предложений о цене имущества осуществляется по рабочим дням с 04 июля 2014 года по 18 июля 2014 года, с 10.00 до 12.00 местного времени по адресам: лот с 1 по 11 по адресу: г. Березовский, ул. Березовский тракт 5, литер Б, офис 38, лоты с 12 по 20: по адресу: г. Екатеринбург, ул. Вишневая, д. 69, литер С, офис 201.

7. Порядок внесения необходимо для участия в аукционе задатка, дата перечисления задатка на счет Организатора аукциона: Сумма задатка должна быть оплачена с 04 июля 2014

года до 18 июля 2014 года включительно на расчетный счет: Получатель: УФК по Свердловской области (Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Свердловской области л/с 05621A22200) ГРКЦ ГУ Банка России по Свердловской области г. Екатеринбург, р/с 4030281000001000001, БИК 046577001, ИНН 6670262066, КПП 667001001. Задаток вносится на основании предварительно заключенного с Организатором аукциона договора о задатке. Задаток возвращается на основании письменного заявления.

8. Время и место для ознакомления с правоустанавливающими и техническими документами на имущество: ознакомиться с документами, иными сведениями о продаваемом имуществе, порядке заключения договора о задатке, формами протоколов торгов, формой договора купли-продажи можно с момента приема заявок по адресу ТУ Росимущества в Свердловской области: г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, д. 19, каб. 204.

9. Порядок оформления участия в аукционе: для участия в аукционе необходимо предоставить:

Для юридических лиц:
- заявка на участие в аукционе (по установленной Организатором форме);
- конверт с предложением о цене имущества;
- опись предоставляемых документов в двух экземплярах;
- нотариально заверенные копии учредительных документов;
- бухгалтерский баланс на последнюю отчетную дату;
- протокол о назначении исполнительного органа, решение уполномоченного органа об участии в аукционе;
- надлежащим образом оформленную доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени участника аукциона, также копию его паспорта;
- заявление на возврат задатка (предоставляется сразу).

Для физических лиц:
- заявка на участие в аукционе (по установленной Организатором форме);
- конверт с предложением о цене имущества;
- опись предоставляемых документов в двух экземплярах;
- копию паспорта или иного заменяющего его документа, удостоверяющего личность претендента;
- в случае приобретения недвижимого имущества нотариально заверенное согласие супруга на приобретение;
- заявление на возврат задатка (предоставляется сразу).

Организатор торгов отказывает заявителю в приеме и регистрации заявки на участие в аукционе в следующих случаях:

- заявка подана по истечении срока приема заявок, указанного в извещении;
- заявка подана лицом, не уполномоченным действовать от имени заявителя;
- представлены не все документы, перечисленные в извещении.
Признание лица, подающего заявку на участие в аукционе, участником аукциона, оформляется протоколом заседания комиссии по приему заявок на участие в аукционе.

10. Порядок проведения аукциона, требования к предложению о цене: конверты с предложением о цене

имущества должны поступить в запечатанном виде организатору аукциона не позднее указанного в настоящем информационном извещении времени окончания приема заявок, а именно: 18 июля 2014 года до 12 часов 00 минут местного времени. Замена конверта с предложением о цене может быть произведена не позднее указанного в настоящем информационном извещении времени окончания приема заявок, а именно: 18 июля 2014 года до 12 часов 00 минут местного времени. На конверте должны быть указаны данные заявителя, номер лота. Цена в предложении должна быть указана в российских рублях не ниже начальной цены за имущество. Предложения должны быть изложены на русском языке и удостоверены подписью участника аукциона (его уполномоченного представителя). В предложении о цене указывается наименование имущества, данные заявителя. Цена должна быть указана числом и прописью. Если числом и прописью указаны разные цены, комиссия принимает во внимание цену, указанную прописью. В случае несоответствия оформления конверта или предложения о цене вышеуказанным требованиям, предложение о цене считается поданным в ненадлежащем виде и комиссией не рассматривается.

11. Порядок определения лица, выигравшего аукцион: Победителем признается тот участник, который предложил наибольшую цену по отношению к начальной цене. При равенстве предложений победителем признается тот участник, чья заявка была подана раньше. В день проведения аукциона на основании оформленного решения комиссии об определении победителя аукциона Организатор аукциона и победитель аукциона подписывают протокол о результатах аукциона (признании победителем аукциона).

Оплата приобретаемого имущества производится в течение пяти дней с момента проведения торгов. Договор купли-продажи с победителем аукциона заключается не ранее десяти дней с момента проведения торгов.

При отказе от подписания протокола о результатах аукциона (признании победителем аукциона), договора купли-продажи имущества и невнесении денежных средств в счет оплаты приобретенного имущества задаток победителю не возвращается.

Победитель аукциона будет обязан осуществить необходимые действия по оформлению технической документации, по получению правоустанавливающих документов в соответствующих госорганах за свой счет.

Участникам, проигравшим аукцион, задаток возвращается в течение пяти рабочих дней по их письменному заявлению.

Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются законодательством Российской Федерации.

12. Данное информационное извещение размещено на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о торгах (**torgi.gov.ru**) и на официальном сайте ТУ Росимущества в Свердловской области (**tu66.rosim.ru**).

13. Телефон для справок: лот с 1 по 11: (343) 298-35-04, лоты с 12 по 20: (343) 383-49-93.

● Пенсионный фонд информирует

Три способа узнать о состоянии индивидуального лицевого счета

С 2013 года действует новый порядок информирования граждан об их пенсионных правах. Обязательная массовая рассылка гражданам «писем счастья» - извещений о состоянии индивидуальных лицевых счетов для лиц, зарегистрированных в системе обязательного пенсионного страхования, в бумажной форме отменена, и введен заявительный порядок получения данной информации. Более того, возможности для информирования постоянно расширяются.

Информацию о состоянии индивидуального лицевого счета в системе обязательного пенсионного страхования можно получить тремя способами.

1. В территориальных органах Пенсионного фонда Российской Федерации

Обратившись в органы ПФР (по месту жительства или работы) и заполнив соответствующее заявление, застрахованные лица могут получить информацию в виде Вы-

писки либо в виде Извещения о состоянии индивидуального лицевого счета способом, указанным в заявлении (лично либо почтовым отправлением).

2. Через Единый портал государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru)

На Едином портале государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru) возможно получение двух видов документов

о состоянии индивидуального лицевого счета:

- Извещение о состоянии индивидуального лицевого счета;
- Расширенное извещение о состоянии индивидуального лицевого счета.

В расширенном извещении производится расшифровка уплаченных сумм страховых взносов по каждому работодателю, у которого гражданин осуществлял трудовую деятельность.

Для получения информации о состоянии индивидуального лицевого счета через Единый портал государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru) необходимо зарегистрироваться в качестве пользователя портала и получить доступ к различным интерактивным сервисам в личном кабинете.

Подробно процедура регистрации и способы получения государственных услуг представлены в виде обучающих роликов в

Информационно-справочном разделе Единого портала государственных и муниципальных услуг.

Получать услуги ПФР в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг удобно, т.к. это происходит в режиме «on-line» и можно делать регулярно, в любое время суток

3. Через кредитные организации

Пенсионный Фонд Российской Федерации заключил с рядом кредитных организаций (ОАО «Сбербанк России», ОАО «Банк Москвы», ЗАО «Банк ВТБ 24», ОАО «Газпромбанк», ОАО «Банк Уралсиб») соглашение об информировании застрахованных лиц о состоянии их индивидуальных лицевых счетов.

Извещение ПФР о состоянии индивидуального лицевого счета можно получить на бумажном

носителе через оператора или через банкоматы указанных кредитных организаций, а также в электронной форме - через интернет-банкинг.

Для получения информации застрахованным лицам - клиентам данных кредитных организаций необходимо лично обратиться в кредитную организацию с документом, удостоверяющим личность, и страховым свидетельством обязательного пенсионного страхования, и зарегистрироваться в системе информационного обмена Пенсионного фонда Российской Федерации, заполнив соответствующее заявление.

Отделение Пенсионного фонда РФ по Свердловской области рекомендует получать выписку о состоянии индивидуального лицевого счета в системе обязательного пенсионного страхования как минимум один раз в год и хранить ее в архиве личных документов.

● Новости

Налоговики вышли к людям в торговые центры



Инспекцией ФНС России по Верх-Исетскому району города Екатеринбурга проведена информационная компания по ознакомлению жителей города Екатеринбурга с электронными сервисами ФНС России, в ходе которой все желающие имели возможность подключиться к сервису «Личный кабинет налогоплательщика — физические лица».

Мероприятия проводились 6 июня в торгово-развлекательном центре «Карнавал» и 20 июня в торгово-развлекательном центре «Радуга парк». Сотрудники налоговой инспекции с помощью

оргтехники и раздаточного материала наглядно познакомили налогоплательщиков с возможностями электронных сервисов, с информацией по налоговым вычетам, помогли заполнить заявление на подключение к сервису «Личный кабинет налогоплательщика - физическое лицо». За время проведения данной акции к вышеуказанному сервису подключилось более 70 посетителей торговых центров.

На этом июньская информационная компания Инспекции ФНС России по Верх-Исетскому району не заканчивается, так на 27 июня запланировано подобное мероприятие в торгово-развлекательном центре «Алатырь». Приглашаем всех желающих принять участие.

В заключении хотелось еще раз проинформировать читателей, что полезная и актуальная информация по налогообложению и электронным сервисам доступна на сайте ФНС России www.nalog.ru в режиме on-line.

Сергей Хохолков, зам. начальника ИФНС России по Верх-Исетскому району г. Екатеринбурга, советник государственной гражданской службы Российской Федерации 2 класса

На фото: сотрудники Инспекции ФНС России по Верх-Исетскому району города Екатеринбурга знакомят налогоплательщиков с возможностями электронных сервисов.



Запрет на выезд

Предлагаемая система оповещения о принимаемых судебными приставами мерах призвана оградить россиян от сорванного отдыха

Окончание. Начало на стр. 1

о проводимых процедурах исполнительного производства должно осуществляться заказным письмом.

Заказное отправление в отличие от простого вручается лично адресату в руки под расписку. Если его нет на месте, то оставляется соответствующее извещение. В случае неявки адресата за почтовым отправление в течение пяти рабочих дней ему доставляется и вручается под расписку вторичное извещение. Более того, заказные письма и бандероли регистрируются, им присваивается определенный номер, по которому можно отследить их путь.

Вместе с тем руководитель направления по гражданскому, уголовному и арбитражному праву независимого экспертного центра «Общественная дума» Антон Соничев напомнил, что по закону судебный пристав имеет право вынести постановление о временном ограничении на выезд из страны в отношении любого гражданина, являющегося должником по исполнительному производству на сумму свыше 10 тыс. рублей и не погасившего долг без уважительных причин в установленный срок.

— Задолженность может быть любого характера и перед кем угодно — банком, магазином, страховщиками, налоговой службой, ГИБДД, работниками, кредиторами, по алиментам и т.д., — подчеркивает эксперт.

Юрист международной юридической фирмы «CMS, Россия» Данила Келин, в свою очередь, добавил, что действия судебных приставов в связи с

извещением не должным образом можно обжаловать в суде. Однако судебная практика, по его словам, складывается не в пользу должников.

— Шансы на успех есть в тех случаях, когда долга нет,

Желудков также отметил, что нередко причиной, по которой извещение не доходит до должника, становится тот факт, что в исполнительном листе указан некорректный или устаревший адрес. Понятно,



а запрет на выезд есть. При наличии же достаточного размера задолженности вопрос об извещении отходит на второй план. Поэтому сейчас гражданам лучше самостоятельно отслеживать информацию о своих долгах, — считает Келин.

Как сообщил «Известиям» специалист управления организации исполнительного производства Федеральной службы судебных приставов (ФССП) Дмитрий Желудков, узнать о наличии неоплаченного долга граждане и организации могут через «Банк данных исполнительных производств», который размещен на сайте ФССП (достаточно ввести регион и ФИО). Для получения информации о действующих ограничениях в том числе на выезд за рубеж следует обращаться в отдел судебных приставов, где ведется исполнительное производство.

что в этом случае не поможет даже заказное письмо.

По данным ФССП, по состоянию на конец прошлого года ограничение на выезд за рубеж действовало в отношении почти 271 тыс. человек. За 5 месяцев этого года судебными приставами было вынесено около 352 тыс. постановлений об ограничении выезда из России. По данным ФССП, около трети запретов на выезд за границу приходится на должников по алиментам.

С 2016 года должники, погасившие свой долг, смогут выехать за границу уже на следующий день после совершения платежа. Соответствующее распоряжение было направлено правительством в ФССП, и «дорожная карта» по реализации этой инициативы уже утверждена. Сегодня эта процедура занимает до 10 дней.

Татьяна Ширманова, «Известия»

Бюллетень на свет

Почему больничный лист открывает врач, а закрывает работодатель

Закрывать больничный можно будет не приходя на прием к врачу. Вы лишь звоните ему по телефону и сообщаете, что выздоровели. А можно сделать еще проще: выходите на работу, и этого будет достаточно для того, чтобы бюллетень автоматически закрыли.

При этом никаких бумажных носителей! Вся документация - исключительно в электронном виде, благодаря чему она доступна и врачу, и работодателю. Сейчас такая система действует в Литве. Российская делегация, в которую вошли представители минздрава, минтруда и Фонда социального страхования России, изучала этот опыт, чтобы применить его в нашей стране.

Получение в Литве больничного выглядит так. Заболев, человек обращается к доктору, который в зависимости от диагноза открывает ему листок временной нетрудоспособности на определенное количество дней, но не больше чем на 14. Информацию об этом врач сразу заносит в систему, доступ к которой имеет также фонд соцстраха и работодатель.

Если пациент чувствует, что поправился и готов выйти на работу, он звонит своему лечащему врачу, информирует его об этом, и тот заочно закрывает больничный. Или это может сделать работодатель. Увидев человека на рабочем месте, он входит в ту же электронную систему и делает в ней соответствующую запись.

Только если болезнь не отступает, человек вновь идет к

доктору, и тот может продлить бюллетень.

«Мы посчитали, что на закрытие больничного на приеме у врача человек тратит как минимум два часа времени. Один час работы стоит в Литве в среднем 12,5 лита (примерно 170 рублей - «РГ»). Таким образом, закрывая бюллетень заочно, наше население экономит 16 миллионов литов в год», - рассказывает заместитель руководителя фонда соцстрахования Литвы («содра») Миндауга Струмскис. Кроме того, еще миллион литов в год экономит государство на печати бланков больничных. Уменьшились бумажные архивы в медучреждениях, у работодателей и в «содре», улучшился контроль за выдачей бюллетеней.

Сейчас в Литве уже не получится оформить больничный и улететь на недельку отдыхать, например, на Мальдивы. У «содры» заключен договор с погранслужбой и вузами. И если во время болезни человек выезжает за границу, система «сигнализирует» об этом, и начинается разбирательство. Если человек поехал за рубеж лечиться, и это подтверждено медицинскими документами, вопросов нет. А если на отдых - больничный ему не оплатят, да и у работодателя к такому работнику возникнет много вопросов. Это касается и работающих студентов-заочников. Если человек оформил листок нетрудоспособности, а сам пошел сдавать экзамен, тайна

станет явной.

И еще в Литве больничные не платятся по умолчанию. Если человек претендует на выплату, он может зайти на сайт банка, в котором у него открыт счет, и написать заявление на получение выплаты



которые появились в Литве четыре года назад. Россия же пока делает первые шаги по их внедрению. Как отметила руководитель департамента страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством Фонда социального страхования Марина Сальникова, 18 регионов готовятся стать пилотными

проектами, реализация которых планируется на 2015-2016 годы. Нормативно-правовая база для этого сейчас в процессе разработки. Система будет похожа на литовскую. Информацию о том, что больному открывается больничный, врач будет заносить в систему, доступ к которой будет также у Фонда соцстраха и работодателей. Последние в том числе смогут в любой момент зайти в систему и увидеть, открыт ли больничный для работника, если, скажем, тот не пришел на работу, сославшись на плохое самочувствие.

«Мы понимаем, что на вне-

дрение новой системы уйдет не один год. Сначала ее опробуют в одном регионе. В эксперименте будут участвовать отдельные работодатели и медучреждения», - рассказывает Марина Сальникова. Далее ее будут опробовать в других «пилотах». И только после того, как будут достигнуты положительные результаты, ее распространят на страну.

Электронный больничный не единственное, что российская делегация взяла на заметку. Например, заинтересовала их и работа кол-центра литовского фонда социального страхования, звонки в который в скором времени начнут иметь юридическую силу. Там планируется установить систему идентификации голосов клиентов. И тогда, просто набрав телефонный номер, человек сможет не только получить консультацию, но и попросить фонд выполнить нужные ему услуги.

Если в Литве эксперимент окажется успешным, Россия последует этому примеру.

Марина Грицюк

Как вам это?

Эдуард Гаврилов, директор Фонда независимого мониторинга «Здоровье»:

- Идея обеспечить возможность закрывать больничный лист на работе интересная, но относиться к ней нужно осторожно. Сейчас одна из главных проблем в наших поликлиниках - большие очереди. В них стоят и больные, нуждающиеся в консультации врача, и уже практически здоровые, которым нужно закрыть больничный, например, после незначительной простуды. Закрывание больничного листа работодателем дало бы возможность существенно сократить объем бумажной работы для врача.

Но инициатива неоднозначная и требует дополнительной проработки. Далеко не всегда больной может сам объективно оценить свое состояние. Думаю, в качестве первого шага можно было бы создать реестр «несложных» заболеваний, к которым может быть применена система автоматического закрытия больничного.

Ирина Лебединская, врач-терапевт высшей категории:

- Предлагаемый подход имеет и очевидные плюсы, но и массу минусов. Конечно, врача вроде бы избавляют от излишней писанины, и это можно только приветствовать. Однако как нельзя ставить диагнозы по телефону, точно так же констатировать, что пациент выздоровел и может приступить к работе заочно, не видя пациента, - неправильно. Даже в случае банальной ОРВИ нельзя исключить возникновения осложнений. Пациент отлежался несколько дней и пошел на работу с остаточным насморком и кашлем, а в итоге он может слечь с гайморитом, бронхитом, воспалением легких и так далее. На практике мы сталкиваемся и с тем, что по состоянию здоровья человек уже может выйти на работу, но просит подержать его дома еще несколько дней. И, наоборот, больному показан постельный режим, а он отказывается от больничного - ему нужно на работу. Так что я все-таки за сотрудничество пациента и врача и общую ответственность за результаты лечения.

Владимир Задионченко, завкафедрой терапии и семейной медицины МГМСУ:

- Надо очень аккуратно подходить к внедрению этой системы. Она, конечно, сократит нагрузку на врача, который закрывает больничные листы. Это сэкономит время у больного, который не будет записываться на конечный прием. В этом есть определенная польза. Но как больной сам сможет определить, выздоровел он или нет? Это практически невозможно. Недолеченные болезни подвергают себя опасности: заболевания могут перейти в хроническую фазу, и затем уже мы имеем дело не с острым больным, а с хроническим больным. Исключить такие риски нельзя, тут уже предложение приобретает отрицательный характер.

Максим Мезенцов, заместитель главного врача больницы N 4 г. Перми:

- Положительный момент в предлагаемой системе - создание публичной базы больничных листов. Работодатель, у которого пациент находится на службе, сможет узнать, действительно ли его сотрудник болен. Если такая база появится, это действительно поможет в борьбе с фальсификацией больничных, что для нашей страны очень большая проблема. Правда, при ее создании необходимо прояснить, как защищать персональные данные пациентов. Что касается автоматического закрытия больничных, надо отметить, что в разных случаях требуются разные сроки лечения. Это может быть больше, чем 14 дней, а может быть и меньше. Выздоровление - это все же врачебный критерий, а оценка пациента остается субъективной.

Ирина Невинная